

# БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного  
совета депутатов трудящихся Горьковской области

Выходит три раза  
в неделю

Цена 5 коп.

июнь

28

Воскресенье  
1942 год

Т-Стан, Горьковской  
области

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготовив разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские захватчики серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на Советскую страну гитлеровцы, ругавшие самые последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», — направили к этим самым «плутократам» неизвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построеными на песке. Англия и США не примирились к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боеевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободолюбивые народы по одиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и

продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские захватчики опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народа СССР.

На у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей Родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и Советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков несомненно свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горна этих испытаний еще более прочным и окрепшим. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну, и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей Родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз

рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная зловещую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора—два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно по этому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но, отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалались, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года. В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контраподступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, сбросили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окончной войны. Гитлеровское

## Договор трех великих держав ускорит разгром врага.

упления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, — гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущества в танках и в особенностях в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одновременно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временны и переходящи. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частично истреблен Красной Армией, частично разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из неубоенных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные.

Германия СССР

Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны

около	10.000.000	4,5 млн. чел.
Потери орудий за год войны свыше	30.500	22.000
Потери танков >	свыше 24.000	15.000
Потери самолетов >	свыше 20.000	9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее 3,5 миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «миллионесную» войну, — возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашист-

(Окончание см. на 2 стр.)

## Политические и военные итоги года отечественной войны (Окончание)

не кончен. Значит Гитлер обманул нас—вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей Родины—явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все плачи и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют военные итоги года войны ибо в ходе советско-германской войны силы Германии непрестанно уменьшаются, а силы Советского Союза и дру-

жественных, союзных с ним государств, неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Измышления гитлеронцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли. Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутреннего и европейского тыла германской армии, ибо среди порабощенных немецким империализмом народов, испытавших неизвестные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протesta против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и кстати — для Германии, ее «союзников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

ССВИНФОРМБЮРО

## 11 сессия районного Совета

25 июня состоялась очередная 11 сессия районного Совета депутатов тружеников. Сессия обсудила два вопроса:

1. Утверждение отчета по исполнению бюджета за 1941 год и утверждение бюджета на 1942 год.

2. Состояние сельскохозяйственных заготовок по району за первое полугодие 1942 года.

По первому вопросу, заслушав и обсудив отчетный документ заведующего райфабиком тов. Шнявина, сессия отметила, что бюджет района за 1941 год выполнен неудовлетворительно: по доходам — на 93,2 процента и расходам — на 93,1 процента. Наряду с перевыполнением отчислений от сельхозналога и сельского культсбора, допущено большое недовыполнение по налогу с оборота, подоходному налогу с кооперации, подоходному налогу с населения, городскому культсбору и доходам МТС.

Сельские бюджеты в целом выполнены по доходам только на 90 процентов и расходам — на 89 процентов. Особенно неудовлетворительно исполнены сельбюджеты по Кочетовскому, Липовскому, Ратовскому, Скрибинскому и Талызинскому сельсоветам.

Утвердив отчет об исполнении бюджета района за 1941 год по доходам в сумме 3.449 тыс. рублей и расходам — 2.815.300 рублей, сессия утвердила представленный исполнкомом райсовета бюджет района на 1942 год по доходам на 2.737.300 рублей и расходам — 2.737.300 рублей.

Сессия райсовета обязала исполнком райсовета, председателей сельсподкомов и финансовых работников обеспечить полный сбор средств по займу с колхозов и с колхозников, а также военного налога до 1 июля. Председатели колхозов обязаны принять все меры к организации колхозников на полный расчет с государством по этим видам платежей.

По второму вопросу с докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Шаяк, который указал, что состояние сельскохозяйственных заготовок в районе находится под угрозой срыва.

Тов. Шаяк весьма содержательными примерами и цифрами вскрыл перед сессией факты беспечного руководства отдельных председателей сельсоветов и колхозов в выполнении плана заготовок и слабую работу всего заготовительного аппарата.

План масопоставок за II квартал 1942 года выполнен лишь на 42,3 процента, молоко и масло поставок — на 16,5 процента, яичепоставок — на 34,5 процента и шерстепоставок — на 55 процентов.

Особенно отсталы по заготовкам Ратовский, Красновский, Мурзицкий и Липовский сельсоветы.

Сессия предложила уполномоченному наркомата заготовок тов. Шилову и председателю райпотребсоюза тов. Бирлову исправить положение с заготовками в кратчайший срок.

## В ответ на обращение кочетовцев

Обсудив обращение колхозников колхоза «Прогресс» Кочетовского сельсовета о сборе денежных средств на постройку тяжелого танка «Теплостанский колхозник», работники РК

ВКП(б), РК ВЛКСМ и раббиблиотеки на общем собрании одобрили эту инициативу кочетовцев и внесли на постройку танка 1013 рублей.

Матвеев.

## Лучшие люди весеннего сева премированы

20 июня в колхозе «Красное знамя» (Красновский сельсовет) состоялось общеколхозное собрание, посвященное итогам проведения весеннего сева и задачам подготовки и проведению уборки урожая.

При подведении итогов завершения сева собрание отметило хорошую работу 1-й и 2-й бригад.

За хорошо проведенный сев 13 передовикам сельского хозяйства на собрании были выданы денежные премии. Так, трактористке Козловой Е. выдана премия в сумме

800 рублей, бригадирам Гришину С. А. и Гришину П. А. — по 750 рублей каждому. Остальные 19 премий в сумме от 500 до 800 рублей выданы рядовым колхозникам.

Включившись во Всесоюзное соцсоревнование, собрание наметило конкретные мероприятия на весь период летних полевых работ и постановило вызвать из соцсоревнование соседний колхоз «Новая жизнь» на лучшее проведение сельскохозяйственных работ в этом году.

М. Орлов.

## Приступить к силосованию кормов

(Окончание. Начало смотрите в газете «Борьба» за 21 июня).

### 4. Влажность силосного сырья

Очень важно, чтобы растения, идущие на силос, были в нормальной влажности. Нормальной влажности считается в 70 процентов. Излишняя влажность так же как и пониженная, влечет к порче корня. Силосование излишне влажных кормов (ботва корнеплодов, корнеплоды, капустный лист и другие) необходимо производить в смеси с сухими или полусухими кормами (мякина, соломенная резка и др.) из расчета на 3 части избыточно влажных одну часть сухих кормов.

### 5. Подготовка и закладка силосного сырья

При уборке растений на силос нельзя допускать их пересыхания. Срезанные растения с поля или луга должны убираться и силосоваться в этот же день. Нельзя допускать силосования растений, загрязненных землей и другими примесями, так как загрязненный корм дает плохой силос и влечет к заболеванию животных. Имеющиеся сорняки при прополке необходимо засилосовать, для чего не допускать пересыхания их и перед закладкой очищать от земли путем отряхивания и промывки. Необходимо помнить, что все силосуемые растения, кроме листа корнеплодов, требуют мелкого изрезывания их на силосорезке или соломорезке. Белизна резки должна быть 1—2 сантиметра.

Закладку силосуемой массы следует производить равномерно по всей яме или траншеи. Закладываемая масса должна тщательно трамбоваться и уплотняться, особенно вдоль стен. Силосование и усадка ямы должны проводиться как можно быстрее, яма должна быть загружена в течение одного дня, а траншея не более 2х дней

### 6. Упаковка силосного сооружения

После закладки ямы или траншеи силосуемым сырьем необходимо сразу же произвести упаковку, которая сводится к следующему:

На верхний слой силосного сырья кладется слой в 3,5 см. сырой соломенной резки, которая тщательно утрамбовывается. На утрамбованную резку кладется слой полужидкой жирной глины толщиной в 10 см. На глину посыпается слой сухой земли толщиной в 0,5 метра.

Над ямами и траншеями устанавливаются прочные насыпи, необходимые для предохранения силоса от проникновения в него дождевых вод. Вокруг силосной ямы следует провести сточную канаву. После упаковки силосного сооружения необходимо следить за хранилищем силоса. В случае образования щелей в покрытии или образования углублений в яме необходимо их задерживать.

Правлению колхоза необходимо дать план силосования для каждой бригады, установив сроки выполнения силосования, выделить ответственное лицо по технике силосования кормов.

Колхозы района имеют все возможности не только выполнять, но и перевыполнить план силосования кормов. Недооценка в вопросе силосования кормов должна быть положен конец.

К руководителям, не желающим организовать силосование кормов или сорвавшим план силосования, безусловно должны быть и будут приняты соответствующие меры воздействия как за срыв важнейшего мероприятия в деле развития животноводства и повышения его продуктивности в условиях войны.

П. Игошин.

Ст. зоотехник райзо.

И. о. отв. редактора РЯБИНИНА Т. А.

## Соцдоговор работников связи

Мы, работники Теплостанской конторы связи, обсудив на общем собрании 21 июня с. г. обращение горьковских связистов, включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить государственный план доходов 1942 г. на 150 процентов.

2. Добиться точного выполнения графика доставки корреспонденций и печати, обращая особое внимание на быстрейшее передвижение корреспонденций с фронта и на фронт.

3. Не иметь случаев задержки телеграмм по передаче и доставке.

4. Закончить ремонт сети связи в райцентре к 13 июля, низовой связи — к 20 сентября с. г.

5. Не иметь технических установок станций, добиться хороших слышимости по телефону и скорости ответа абонентов в течение 4 секунд.

6. Обеспечить выполнение